有關在長洲兩個公共屋邨增設扶手電梯或升降機的動議 (文件 DFMC 15/2020 號)

運輸署的書面回覆

運輸署已於 2017 年 12 月展開顧問研究,檢討及修訂在 2009 年 所訂立的上坡地區自動扶梯連接系統和升降機系統(下稱「上坡電梯 系統」)建議的評審機制。運輸署將按照新修訂的機制檢視這些年來 收到共 114 項的建議,並為符合上坡電梯系統範疇的項目進行初步 篩選及評分,以制定優次及訂定首批推展項目。該 114 項建議當中, 其中一項是由冰廠路至長貴邨。

政府於 2019 年 11 月就評審機制的擬議修訂的最新進度向立法 會交通事務委員會轄下上坡電梯系統小組委員會匯報,並獲得委員支 持。研究顧問現正按修訂的評審機制為上述建議進行初步技術評估及 規劃初步走線,以作初步篩選及評分。修訂的評審機制不適用於完全 位於公共租住屋邨範圍內的建議,有關建議將會交由香港房屋委員會 考慮。

另外,在雅寧苑加設升降機的建議是上述 114 項上坡電梯系統建議以外的新建議。由於已收集建議項目數量眾多,運輸署現階段正集中資源處理上述 114 項建議。待跟進首批推展項目後,運輸署將就新收到的上坡電梯系統建議,連同 114 項餘下的上坡電梯系統建議,再進行評審及跟進。

2020年5月